
IX. Český jazyk – mluvnice   (pátek 12. 6.)  11. 6. 2020 

1) Zde máte ke kontrole cvičení z úterý 27/1 (dole): 

rozštípnutá holenní kost, zlá předtucha, rozzlobené děcko, záchranná a 
odtahová služba, prohlídka městského muzea, cenné vítězství, rozsápat kořist, 
každodenní ranní rozbřesk, rozsáhla dceřiná společnost, podaná ruka, stinná 
stránka věci, rozpustná káva, bylinný čaj, nejjednodušší příklad, nestranné 
rozhodování, bezstarostně rozzářený úsměv, kroměřížský zámek, první 
výkonnostní třída, povinnosti poddaných 

28/2:  

Nejvýkonnější zaměstnanec dostane nejvyšší odměnu. V zimě mívala před 
spaním v oblibě příjemně teplou pěnovou koupel. Nevinně vanoucí větřík se 
proměnil v hrozivě hučící vichr. Přiměli jsme ji k nejrozumnějšímu řešení. 
Stařičký automobil, po strop napěchovaný několika objemnějšími zavazadly, 
vjel na rozcestí a pustil se odvážně nejpřímější cestou vpřed. Dojemně věrný 
pohled psa ve mně vzbudil špatné svědomí, a tak jsem raději zapomněl na to 
nechat ho tam osamělého. Při pokusu vědec utrpěl zranění ruky. I po létech si 
rádi připomněli pohled na soutok Labe a Vltavy v Mělníku. 

2) Řešení čtvrtečních cvičení: 

29/2: 

jízdenky – nadřazené k ostatním 

lůžka – lehátka – souřadné 

vlaky – nadřazené 

jízdenky – nadřazené k ostatním 

handicapovaný – nadřazené 

29/4: 

např. kremrole, věneček… 

zinek, železo… 

podstatná jména, zájmena… 

smrk, javor… 

oko, ucho… 



jogurt, tvaroh, sýr... 

Merkur, Venuše, Země… 

smetanka, kopřiva, podběl… 

řeka, bystřina, potok… 

kapr, losos… 

síra, olovo, uran… 

29/5: 

nadřazené slovo je poplatek 

 

3) Projděte si téma Slova jednoznačná a mnohoznačná od strany 29. Přečtěte si 
žlutý rámeček na straně 30. 

4) Písemně do školního sešitu udělejte cvičení 30/4. 

5) Ústně si udělejte cvičení 30/5. 

 


